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ZENTA és VIDÉKÉ
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Szerkesztő helyiség:
Kígyó utcza, 202 szám, hova a lap szellemi részét il­

lető közlemények küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.
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Egész évre 1 t'rt Félévre 2 frt - Negyedévre 1 Irt 

Egyes szám ára 10 kr
Hirdetési dijak: Egész oldal 20 t'rt. Eél oldal 10 t'rt 

50 kr Negyed oldal 5 frt 50 kr
Hélyégdij minden hirdetés utón 30 kr.

Kiadói hivatal:
Sclivarez Sándor könyvkereskedése, hová a előfizetések 

és hirdetések intézendők és ezek dijai fizetendők

NYILTTÉR PETIT SORA 15 KRAJCZAU.

Jegyzői jelentés
a „zentai ipartestülot8 1881). évi íuiikőiléséről 

Tisztelt Közgyűlés!
Jegyzői állásomnál fogva jelen'őssel 

tartozom a ni. t. ipart esi illeti közgyűlésnek, 
a zeni a i Iparteslület azon működéséről, me­
lyet 1889. évben kifejtett. E feladatomnak 
ez alkalommal nemcsak kötességből, de sőt 
őszinte örömmel leszek eleget, meri mindaz, 
ami a „Zentai Iparteslület “ 1889. (második) 
évi működi séről szóló jelentésem tárgyát 
képezi eredményeiben és általános halasá­
ban, mennyiség és minőség tekintetében 
csak örvendetesnek mondható.

Koránlsem túlzás, ha azt állítom, hogy 
a „Zentai Ipartestület" 11-od évi fenállása 
alall, vagyis a most elmúlt 1889. év alatt 
kifejtett működése volt a testület megszilár­
dít ója és alapkövének letélele és pedig oly 
alapra, a mely biztos reményt nyújt további 
fejlődésre.

Elsősorban mindezekért az ipari estidet j 
tagjait illeti az elismerés, másodsorban pedig j 
a testületi elöljáróságot és a tisztikari, ki­
fejlett ügybiL'galrnu kéri, mert zavartalan 
egyetértésükkel az iparteslület ügyei iránt 
tanúsított jóakaratukkal, érdeklődéseikkel, 
mindenkor beigazolt támogatásaikkal, kész­
ségükkel az ipartestületi ügyeket örvendetes- ; 
sen előmozditolták.

Az ipartestület érdekei kívánják tehát, 
hogy azon tekintélyt és jó hírnevet, melyet

TÁRCZA.
T i z e n h á r man!

(Beszélyko.)

A titkos tanácsosim asztalánál nagy társa­
ság gyűlt össze. . . .

— Uraim és hölgyeim ! — szólalt meg a 
házi úrnő rikácsoló hangja egy csendes perez 
atán — igen sajnálom, de mulatságunkat egy 
kellemetlen fel üldözéssel kénytelen vagyok meg­
zavarni .... Képzeljék ! . . . Tizenhármán va­
gyunk ! . . .

— Ah ! Oh ! — hangzott innen is, onnan 
is egy-egy félénk szív sóhajtása.

— E-i mivel e kedves társaság egyetlen 
tagját sem nélkülözhetjük, indítványozom, hogy 
egy tizennegyedik szereztessék bárhol is, mert 
különben bizton megtörténik, hogy közülünk va­
lamelyikünknek rövidesen nagy baja fog esni, 
szerencsétlenség éri.

Egy pillanatig minden szem az asztal kö­
rül vándorolt. — Valóban, tizenhármán voltak.

— De kérem, kedves tanácsosim kiáltott , 
lel legelőször a csend után dr. Faludi Andor, egy 
szabadelvű nézeteiről ismerős orvos, — ugyan 
kiadna már mai nap valamit efféle haszontalan 
dajkameséref Nem. nem 1 111 szabad kérném,
úgy kedves társaságunkat se ne kisebbítsük, se no 
szaporítsuk. Csak azért se !

az évben magának kivivőit, ezentúl is 
ten fa visa.

Ha az 1889-ik évre visszatekintünk s 
fölidézzük elménkben mindazt, mii ezen 
rövid idő lefolyfa alatt lettünk, megnyugvást 
érzünk magunkban, a kötelességéi teljesíteti 
ember megnyugvását s hogy az igen tisztelt 
közgyűlést ezen állításom valóságáról meg­
győzhessem, az alábiakban lesz szerencsém 
habár igen röviden is, úgy a vagyonkezelés 
és pénztári állapot, valamint a szellemi 
működés őszinte hü tükrét bemutatni.

Első sorban jelenthetem, hogy az 1889. 
évben az ipartestület kötelékében tartozó 
iparosok és segédszemélyzete közötti viszony 
teljesen jónak mondható.

Az Ipartestületünk ügyforgalma az 1888. 
évinél jóval nagyobb voll; az 1889. évben 
az ügydarabok száma ISI-et tett ki, ki­
adatod 52 munkakönyv, nyilvántartatott 
347 mester, 116 segéd és 137 tanoncz, kik 
a tanoncz iskolának négy osztályát látogat­
ták ; ezek közül felszabadult 30 tanoncz, az 
1889-dik évben 116 segéd volt alkalmazva, 
ezek közül eltávozott 75, igy tehát az 1889. 
év végén munkában volt 41 segéd. Mely 
csekély szám abban leli magyarázatát, hogy 
a t. segéd-tartó iparos mesterek még 
mindig nem tartják kötelezőnek segédjeik 
bejelentését.

Az iparteslület az 1889. évben 1 köz­
gyűlést és 12 elöljáróság! ülést tartott, ezeken 
48 határozat hozatott, melyek egytí’l-egyik 
elintézlellek, a munkaadók és munkásaik

A többség helyeslőit-" zúgott fel nz orvos 
felszólalására, de a társaság némely része, nehány 
idős hölgy, kétkedve szedte homlokát ránezba.

— Még sem kellene a tizenhármas számot 
olyan könnyedén venni, mert már Vult rá 
példa . . .

1 — Eh mit, régi volt példa ! — buzgólko-
dott a javithatlan orvos. Felvilágosult századunk­
ban nem hisz már senki a badarságokban.

— Semmi badarság, tiszt, barátom, — szó­
lalt fel eszméjét védve a titkos tamícsosné. Bol­
dogult nagynéném beszélte, hogy ő szinte volt 
egy olyan társaságban, hol 1 3-an ültek az asz­
talnál, s mikor szétmentek, a legutóbb jött, 
egy gyönyörű fiatal ember a lépcsőn megbotlott 
és lábát törte.

— Az nagyon könnyen megeshetett — rep- 
likázott vissza hirtelen Fuludi, mert az a bizonyos 
csinos fiatal ember az asztal mellett bizonyosan 
— csinosan bocsiphetett ....

Ah nem is tudtam, hogy Un öregségére 
még rossznyelv ü is lett.

— Igazad van Charlotte ! —- kiáltott fel 
hévvel a házi úrnő kort irsa, a tkp. igazgató le- 
lesege A ti zen luir más szám hajt hoz. Igen, magam 
is tudok egy példái. Egyik társnőm a nevelő- 
intézetbe ....

— íz egekre, asszonyom! — vágott közbe 
újra az udvariatlan doktor, — csak nem akar 
bennünket visszavinni —• — a század elejére!

közölt felmerült vitás ügyeket, amennyiben 
azok elintézése sürgősnek mutatkozott, na- 
gyobbára a testületi elnökség intézte el, a 
felek közötti békés kiegyenlítés által.

A békéltető bizottság az elmúlt évben 
4 ülést tartott, elintéztetett 12 vitás ügy, 
ezeken kívül a jegyző által kiegyezteletl 8 
peres fél.

Az ipariskolai bizottság az 1889-ik 
évben 5 ülést tartott, ezeken 38 határozat 
hozatott, melyek az illetékes kir. fanfelü­
gyelőség által jóváhagyást nyertek; az 
ipariskolai bizottság mindent megtett, hogy 
az ipariskola fontos feladatának megfelel­
hessen ; az ipariskola egyes osztályait 
pontosan látogatta és a tanítást lelkiismere­
tesen ellenőrizte.

Ipartestületünk anyagi helyzetét az 
előterjesztendő pénztári forgalom- és vagyoni 
állapotokról szóló részletes és felülvizsgált 
kimutatások tüntetik fel.

Testületünk vagyoni érdeke fölött az 
elöljáróság az elmúlt évben féltékenyen őr­
ködött, tartózkodott minden fölösleges kia­
dásoktól és csak kikerülhetlen kiadások 
utalványozására szorítkozott, e mellett azon­
ban testületünk tekintélye és méltósága 
megőriztetett.

Ilyen intentiók szerint készült az 1890. 
évi költségelőirányzat s ily inteniókról tanús­
kodik testületünk pénztárának múlt évi 
forgamla- és vagyoni állapotáról szóló 
részletes kimutatás is.

Vagyonunk ez évben lényegesen szapo-

— Uram, Ön egyéb hibái mellett még gyen­
géd télén is . . .

— Beszélje el! Csak azért is beszélje el 
történetét asszonyom ! — kiáltanak össze-viszsza 
többen a társaság közül az igazgatónőhöz. En is
fogok egy esetet mondani! . . . . En is.............
En is ... .

— Drága hölgyeim, csak egy pillanatnyi 
figyelmet kérek! — harsogta túl az élénk lármát 
Tószegi Miklós, egy ifjú ügyvéd, egy fiatal szalma­
özvegy, csengő hangja. Engedjék meg, hogy a 
mi hitetlen doktorunkat megtérítsem.

— Ah! hallatszott a hölgyek köréből öröm- 
telten. Halljuk a jogtudort a gyógytudor ellené­
ben ! Vájjon hogyan vájja ki egyik varjú a má­
sik varjú szemét f . . . Halljuk-halljuk! — kia­
báltak általános érdeklődéssel.

— Magamon tapasztaltam, — kezdé meg a 
beszédet az ifjú ügyvéd, a lárma lecsendesültével 
— mily élettani igazságon alapszik a tizenhár­
mas szám rossz jelentősége.

— Ö saját magán tapasztalta! — viszhan- 
gozták a hölgyek minden oldalról! Ali ez érde­
kes kezd lenni. Beszéljen ügyvéd ur! . ...

— Körülbelül öt év előtt történt, éppen 
egy éves feleségos-ember voltam, hogy egyik 
legkedvesebb barátomtól meghívót kaptunk — 
név estéj" ünnepélyére. Sajnálatomra feleségem 
épen a meghatározott nap délutánján hirtelen 
rosszul lett. Iszonyú fogfájás kezdte gyötörni, s 
igy egyedül magamnak kellett barátom névesté-



rodolt, s ez az elöljáróság helyes gazdálko- i 
dásának legkétségbevonhatlanabb bizonyí­
téka.

Kedves kötelességet teljesítek, midőn e 
helyen is megemlékszern Zent a város lek 
tanácsáról és kép viselői est ideiéről, kik az 
ipariskola fentarlásához évenként 1744 írttal 
járulnák, továbbá hogy a magas kormány 
részéről is évenként 250 frt segélyben ré­
szesül, s midőn ezekért őszinte köszünetünket 
fejeznők ki, nem volna illő megfeledkezni 
a/ ipariskola tanárairól sem. kik tanoncza- 
inkat mindenkor finom bánásmódban és 
hasznos oktatásban részesítenék.

Az elmondottakkal azt hiszem be van 
igazolva az, hogy mennyire nem volt 
igazuk azon kishitüeknek, kik az ipartest il­
letnek, az iparosság e hézagpótló vívmá­
nyának rövid életet jósollak, s mennyire 
csalatkoztak azok, kik annak fennálláséi 
lehetetlenségnek mondották, s egyesek érde­
keinek eszközeként szerelték volna feltün­
tetni; mindennél ékesszólóbban bizonyítja 
azonban ezen intézmény szükségességé 
azon ténykörülmény, hogy áldott hazánkban 
ma már közel 300 ipartestület teljesíti 
önfeláldozóan és önzetlenül azon leendőket, 
melyeket az ipart örvény reájok ruház.

A testületnek 1889. év deczember hó 
31-én 347 — ezek közül 34 uj —
tagja volt.

A halál erős hézagot ütött közöltünk. 
Elhunylak : Benes András, Biliczky Mihály, 
Hauber József, Kragujevics György, Slraubert 
József, Helmberger György, Pálinkás István, 
Schmidt Emészt, Pivovarczik János. Legyen 
áldott emlékezetük a derék ipartársaknak.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Azt hiszem, sikerült kimutatnom azt, 

hogy a „Zentai Ipartestület“ az 1889-ik 
évben fejtette ki leghasznosabb Icvékeny- 
ségét, s legiidvösebb működését, mert a 
testület tagjai, valamint az elöljáróság s a 
tisztikar között a legnagyobb egyetértés 
uralkodott s igy a reájok bizolt teendőket 
a testület javára a lelkiismeret nyugalmával 
végezhették.

Kelt Zenián, 1890. évi január hóban.
Sétáló Sándor,
ipartestületi jegyző.

Népies levelek — a közügyekről.
i.

Igaz Márton, zentai polgár levele — Módos Mihály, szál­
láson lakó kercsztkomájálioz.

Kedves komám uram !
Ajánlom ezen pár sor Írásomat komám uram 

' szives jóakaratába.

jére mennem. Megvallom, igen kedélyesen mulat­
tunk mindannyian, és csak midőn elválni készül­
tünk, vette valamelyikünk észre, hogy épen — 
tizenhármán voltunk ! . . . . „Az utoljára érke­
zetnek valami nagy baja történik !“ — mondo­
gatták egymásnak tréfásan bucsuzás közben. Va- 
lamenynyien jót nevettünk az észrevételen, külö­
nösen én, a ki legutoljára érkeztem volt bará­
tomhoz.

Mikorára hazaértem, egészen elfeledtem a 
tizenhárma« számot. Jókedvűen nyíltam be laká­
som ajtaját. Amint azonban az előszobába léptem, 
a szobaleány, meg az inas eszeveszetten rohannak 
el mellettem.

„Istenem ! hogy dobog a szivem !“ . . . —
szólalt meg egy-egy hölgyike nyugtalanul.

—- A manóban ! mi történhetik itt ? ! kér­
dem magamtól kissé megütöd ve.

— Julesa ! — kiáltottam a szol) »leányra. 
.Ez azonban repült., mint, a szél. Hám se hederitett.

Epen ekkor jött, ki a belső szobából az öreg 
János, régi liii cselédünk.

Zihálva szaladt a szegény öreg cseléd ki s 
menni akart gyorsan tovább,

Nagy szomorúsággal értesültem Miklós ke­
reszt-fiam által arról a siralmas állapotról, a 
melyben kedves komán sínylődik, hogy az a 
hunezfut köszvény a szálláson kényszeríti komám 
uramot rostokolni, és hozzá még, ott is csak a 
meleg kuczkóban kuksolhat, mert hát — igy 
muszáj!

Biz ez öreg hiba! — de ha már ránk adta 
az Isten a nyomorúságot, hát tűrjük békén !

Elmondta kereszt-fiam, komám uram üzene­
tét is. Hogy teszem azt, én, Írjam meg komám 
uramnak azt a nagy históriát, a mi azon a ne­
vezetes februáriusi városi közgyűlésen történt, a 
minek a hire egy nap alatt kiért m ár a hatá­
runk végére is. Meg azután azt is mondta a 
Miklós, hogy Írjak csak én sokat, mindenről, 
mert komám uram azt mind egy betűig elolvassa, { 
mert hát rá is ér, de meg szeret is silabizálgatni. !

De már erre neki gyürkőztem ám és leírok : 
ide sok-mindent úgy, a hogy az ilyen magunk­
fajta egyszerű emberek gondolatijaikat papirosra ; 
tudják tenni.

Hanem azt á-perte kijelentem, hogy a dol­
gokat én se jobbra, se balra nem csüröm-csava- | 
rom, de kimondom úgy, a hogy az megtörtént; 
vagy a miképen azokat én valamelyik felebará­
tomtól halottam elbeszélni.

Kezdem hát komám uramnak először is 
azon a kérdésén : micsoda nagy dolog történt a 
februáriusi közgyűlésén P

Biz ott csak az esett meg, a minek már 
régen meg kellett volna történni !

Vagyis: ilyen magam-szörü emberek össze- 
szedelősködtünk, aztán felballangtunk a közgyű­
lésbe, és ott azt a Kozits fiskálist, meg valami Rajt- 
maii nevű embert vagy micsodát — leszavaztuk, 
kinulláztuk !

Tudja, kedves komám! iskola-elöljárókat 
kellett választani ezen a gyűlésen. Aztán a Ko­
zits, meg a Raji man akartak mindenképen a fő­
fő emberek lenni az iskola-elöljárók között. Mi 
meg csak is épen őket nem akartuk. Hiszen mi 
nem a feggetlenségi érzelmű városi képviselőket 
akartuk kiszorítani az elöljárók közül, csak ezt a 
két embert. Be is választottunk sok tisz­
tességes függetlenségi képviselőt a Bi­
zottságok közé. Pedig ha akartuk volna, mind 
kihagyhattuk volna őket, — mert mi voltunk 
többségben.

Es ezután, mikor csak szükség lesz, mindég 
ott leszünk a közgyűlésen és mindig mi fogunk 
győzni.

Szentül hiszem, ha meggyógyul komám 
uram, maga is be-bejön közibénk és akkor egy- 
gyel többen leszünk !

Ez az a nagy história, a mi a februári 
közgyűlésen történt. E szerint vége van már a 
Kozits-Eajtman dicsőségének, vége, de még mi­
lyen csúfosan.

Hiszen már maguk a saját pártjukbcli em­
berek is, kezdenek — hála Isten! észre-térni.

Hogy én ezt már honnan tudom ? — csó-
válgatja fejét komám uram a meleg kuczkóban. 
No hát ezt is elmondom.

A múlt vasárnap délután átjött hozzám a 
Derék Mátyás szomszédom, aki még nem is régen

—• Megálljon csak egy szóra, öregem, — 
szóltam most már aggódva. Mondja csak, honnan 
ez a felfordulás ? ! Van valami baj talán P !

■ - Ali ügyvéd ur, — szólt a hű szolga si­
ránkozó hangon. Bocsásson el, roppant sietnem kell.

— Nem, addig egy tapodtat sem megy el 
innen, inig el mondja mi baj van.

De liát nem tudja nagyságod P Én azt 
hittem, azért jött haza.

Szinte megdermedtem az ijedtségtől . . .
■— Beszéljen gyorsan ! . . . Talán a fele­

ségem P ! . . . .
— A nagyságos asszony .... jobban van. j 

Jóízűen beszélget az öreg nagyságával, a mami­
jával !

■— M-i-i-t P ! az a-ny-ó-s-o-m i-i-tt P !
— Igen-igen ! Szaladok kölni vizet hozni . .
Képzeljék el ! . . . Hat hónapig volt ven­

degein az anyósom, a minek természetes kifolyása 
az lett, hogy én — mai nap is szalma-özvegy 
vagyok !

Oh az a szerencsét len tizen hármas-szám !
. , . . Nem jó abból gúnyt űzni ! . . , .

(Németből.) STUMP FOG EL MÁRIA.

Kozitsnak olyan rettentő nagy embere volt. Ma­
gával hozott egy darab papirost, azt mondta, 
hogy az a Rajtman újsága.

Kérdeztem a szomszédomat: „ Mit jót li­
bát az újságukban az a Rajtman?“

„Jót?! Isten-nyilát a hátába! Nem ir ez 
már régen a jó dolgokról semmit, csak mindég a 
maga személyéről. Most is azon óbégat, hogy ki­
maradt az iskolaszékből!“

„Nem csoda az, — mondottam — Derék 
szomszéd, ha Rajtman ezért óbégat, kesereg. 
Oda három éven keresztül a 600 forint. Ezt si­
ratja ő kelme, nem az üres dicsőséget.“

„Hej, szomszéd uram, de nagy igaza van, 
— sóhajtott erre a szomszédom, már csak kimon­
dom én is a mit régen gondolok. Ez pedig nem egyéb 
csak tíz, hogy nekünk zentai polgárok­
nak csak egyetlen egy igaz barátunk 
van: Szabó László ur! A többi, Kozits, 
Rajtman, mind csak a maga kendőjére ügyel, 
hogy az jól meg legyeit tömve.“

„Honnan gondolja ezt Derék szomszéd P“ 
„Honnan P Majd megmondom ezt is. Ugy-e, 

mikor a város azelőtt csak egy kéve rozsét is 
eladott, hogy megszámoltatta Kozits is, meg 
Rajtman is a polgármestert P Hogy beszélt egyik 
is a szigorú gazdálkodásról; a másik meg, hogy 
irta-firta, bogy a várost igy csalják, úgy lopják! 
Mindenben gyanúsította polgármesterünket, acsar- 
gott rá szüntelen, hogy nem tiszta utón jár! —
Bezzeg, most, mikor a regáléról volt szó, mikor 
a városban még a verebek is összejátszásról be­
szélnek, mikor ezer meg ezer forintok jöttek szá­
mításba, mint a szegény városi fogyasztó polgá­
roknak a zsebéből húznak ki, — bezzeg a regále 
ügyben hallgat ám Kozits is, meg Rajtman is, 
mint a sült tök! Ellen-e, az újságában még a 
borait is agyondicséri az árendásnak, nemhogy 
a nép érdekeit védené! — De ’iszen, értjük már 
mi a többit! .... Lám ott van a nagyságos 
képviselőnk, Szabó László ur, az az igazi becsü­
letes ember! Ez mer beszélni, számonkérni min­
dent, mert ennek tiszta a lelke, keze, mindene ! . . 
Érti-e most már szomszéd ur, miért fakadok ki 
ennyire ?“

„Ezt a dolgot csak megértem valahogy, 
Derék szomszéd; de azt már seliogysem tudom 
felfogni az én egyszerű eszemmel, hogy hát, ha 
ezt tudják a függetlenségi érzelmű képviselők, 
miért követik Kozicsot árkon-bokron keresztül ? 
Miért nem lökik ki kebelükből ?

„Követtük, szomszéd uram, csak követ­
tük, de ezután már nem követjük, ám! 
vagy legalább is nem követjük mi, a kikben t. i. 
van egy kis okos értelem és tisztesség! •— Hej !
csak Szabó László ur szólana egy szót!“............

így beszélt előttem az én Derék szomszédom, 
a kinek hihetőleg van még több hozzá hasonló 
gondolkozást! barátja is.

Ezeket pedig, kedves komám uram, azért 
irtain mind ide, hogy tudja meg, miképen gon­
dolkozik a függetlenségi városi képviselők józa­
nabb, tekintélyesebb része.

Meglehet, mikorára az idő jól ki tavaszo- 
dik, akkorára Zentán már nagyobb változások 
lesznek, mint sokan mai nap hiszik.

Ha nem unta el, kedves komáin uram, az 
én egyszerű eszem szerinti firkantásomat, — hát 
csak üzenjen a Miklós gyerektől, majd megint 
neki-durálom magamot és össze írok egy csomó 
újságot.

Addig is tisztelve az otthonnvalókat s 
mindnyájuknak minden jót kívánva, vagyok

kedves komám uramnak 
szerető komája : 

Zentán, 1800. márczius 5.
IGAZ JÓZSEF, s. k.

A ,,Zentai Ipartestül et“ 1889. 
évi pénztári állománya.

Bevétel frt kr.
1888. évi pénzmaradvány és kamat 7(!-70 
Szerződtetés-, szabadi tás-, bizonyít­
vány- s munka,könyvek kiállításáért 165 20
Hátralékokból................................ 166.—
Évi tagsági dijakból.....................  300' —
I j tagoktól behatásként . . . 420"—-

1127-90
Künn levő követelések:

158 régi tag hátraléka tagdíjakban 333-50 
152 nj tag behatási- és tagdíjaiban 395*15

Összesen 7 2 8" 65



Kiadás fit kr.
Számlák szerint kifizettetett . . S1 3-50
Pénzmaradvány, mint egyenleg . 314 40

1127'DO
Zentán, 1890. évi január hó 1-én.

Kovácsevits József,
i partcstülvti p«5nztiírnok.

A „Zentai Ipartestület- számvizs­
gáló-bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés !
Tisztelettel alulírott testületi szám- 

vizsgálók az alapszabályok 20. és 27. §§-ai- 
ban körülírt kötelességünkhöz híven, a le­
folyt év folyamán az elöljáróság ülésein 
mindenkor megjelenvén, az ügykezelés és 
pénztár körül magunknak tájékozást sze­
rezve, az elöljáróság utalványozási határo­
zatait, — melyek a költségvetés keretén 
belül eszközöltettek, — aláírtuk.

Miután a bemutatott zárlatok a pénz­
tárnok és jegyző által vezetett könyvekkel 
egyeznek, a bevétel és kiadási tételek ok­
mányokkal igazoltatik, s a kimutatott ál­
ladók előttünk felmutatva lett, javasoljuk 
a t. Közgyűlésnek: miszerint úgy az elöl­
járóságnak, mint Kovácsevits József pénz­
táros- és Sétáló Sándor jegyzőnek az 1889. 
évre vonatkozólag a felmentvény megadassák.

Zentán, a számvizsgáló bizottságnak 
1890. évi február hó 10-én tartott üléséből. 
Konc István. Rieger Ignác. Kerekes Károly.
A „Zentai Ipartestület “ 1890. évi

költségelőirányzata.
Bevétel írt kr.

347 tag évi tagdíja, 1 írtjával . 347 •—
45 tanoncz szegőd tetőse 1 írtjával 45- -
28 tanoncz szabaditás 2 írtjával 56- —
20 bizonyítvány kiállítása 1 írtjával 20 —
30 nj tag beivatási dija 8 írtjával 240' —
30 nj tag tagdija, 1 írtjával . 30'—
310 tagnál hátralékban .... 728'65

Összes bevétel 1466-65
Ebből levonva a kiadás főösszegét 570' —
Ev végével maradványként mutatk. 896-65

Kiadás írt kr.
Irodai helyiségért........................... 90 —
Pénztárnok tisztelet dija . . . 50"—
Jegyző fizetése................................. 140-—
Gyászkocsi használatáért évi dij . 20 —
Irodai helyiség fűtése és világítása, 30*—
Szolga fizetése ................................ 120 —
Kegyadományokra.......................... 50 —
Előre nem látható kiadásokra 50'—
Hirdetésekre ........ 5—
Irodai szerekre ....... 15-

Összes kiadás 570 —
id. Temesváry Sándor, Sétáló Sándor,

ipartestületi elnök. ipartestületi jegyző.

Kovácsevits József,
ipartestületi pénztáritok.

Helyi és vidéki hirek.
— Népies előadások nagy böjti sorozatában 

múlt vasárnap tartotta Örvény Iván gyiun. tanár 
ur a másodikat, ily czivnen: „A különböző uta­
zások czélja Afrikában s az azokkal járó nehéz­
ségek.“ Az előadást a nagy havazás daczára 
mintegy 200 főből álló közönség hallgatta s 
mindvégig a legnagyobb élvezettel és érdeklődés­
sel kisérte, mit az úgy aktuális tárgya, mint az 
előadás sikerült volta miatt valóban meg is érde­
melt. Előadás után a múzeumokat nézte meg a 
közönség legnagyobb része. —- Ma, azaz márezius 
9-ón dr. Ferenczy Alajos gyuin. tanár ur fog 
előadást tartani a „Világhírű Nagy Sándorról,“ 
mely igen érdekesnek Ígérkező előadást e helyen 
is melegen ajánljuk az érdeklődő közönség ügyei­
mébe.

— Márezius 15-ike. A magyar szabadság, 
egyenlőség és testvériség szent eszméinek diadala 
1818. évi márcz. 15-ikén történt. A hazafiul ke­
gyelet e napot évről-évre tnegünnepli s mikor 
ezt teszi, e.sak kötelességet teljesít, mert a haza­
szeretet szent tüzének ápolásával egyrészt a múlt­
nak adja meg az öt megillető elismerést, más­
részt bevilágítja a jövőt, hogy hazafias felada­
taink teljesítésében a helyes útról el ne tévedjünk. 
A helybeli gazdakör, e sok üdvös és nemes esz­
mének melegágya, áthatva ez érzelmekről, már­
ezius 15-ikét saját helyiségében meg fogja ünne­
pelni s ez alkalommal társasvacsorát rendez, 
melyre az érdeklődő közönség figyelmet e helyen 
is felhívjuk.

— Kir. táblai Ítélet. Minthogy ^ Horváth 
Gyula, Zenta város II. számvevője a „Zmta es

Vidéke“ egyenes elődjét a „Hetilap“-ot is bejiü- 
rölte a sajtóbiróságnál azon okból, hogy nevezett 
egyént, a helybeli kir. járásbíróság m. évi 3506. 
bünfenyitő végzése alapján — moly Ilorvátliot 
sikkasztőnak minősítette a képviselőtestü­
let kebeléből kiakolbolitani kértük; minthogy to­
vábbá ez az ember manapság, egy párt szellemi 
vaksága miatt már nemcsak egyszeri! vképviselő, 
di* Zentának tisztviselője is. - ez okokból kifo­
lyólag kénytetve érezzük marunkat a lenti Ügy­
ben hozott kir. táblai végzést lapunkban köz­
zétenni, megjegyezvén, mikép e körülményt a 
magasabb hatóságoknak tudomására juttatni el 
nem mulasztjuk. A jelzett végzés imigyen szól: 
41711. 1$. 889, Ö felsége a király nevében a 
bpesti kir. Itélö-tábla rágalmazás vétsége miatt 
vádolt Mihályi Vincze elleni bűnügyöt, melyben 
a zentai kir. Járásbíróság 1889. évi október II. 
350(1. MZ. alatt Ítéletet hozott, Horváth Gyula 
magánvádlónak bejelentett és indokolt fellebbezése 
folytán 1890. I'ebr. hó 11. tartott nyilvános illé­
sében vizsgálat alá vévén, következőleg ilélt,:
A vádlott javára fizetendő után járási költségek, 
figyelemmel ügyvédjének egyszeri megjelenesere 
a kir. tábla (5) öt forintban ezennel megállapí­
tott, összegre leszállítja, ... egyebükben pedig"
a, kir. -Járási>Íróság itölotét indokainál 
fogva boly bon hagyta. Kelt Budapesten, 
1890. évi február hó 11. Sárkány, s. k. alelnök ; 
Nyers bajos, s. k. előadó. (I1. H.)

— Korbács. A központi választmány, in. 
évi munkálkodását, melyet Ormós Kálmán, vkep- 
viselő megfellebbezett a belügyminiszterhez, elbí­
rálta az illető fenluitóság, és ez az elbírálás, a 
munkát teljesítő faetorokra valóságos kutya-kor­
bács. E leiratban a központi választmány nótáriu­
sának a működése ki van porolva úgy, a minél , 
már magyarosabban alig lehet. Sajnáljuk, hogy | 
magát a végzést nem volt alkalmunk megkaphatni, j 
hogy azt lapunkban szóról-szóra közöltük volna

— A zentai níícgylct vagyona újabban je­
lentékeny mérvben gyarapodott. A február 8-iki j 
bál jövedelmén kívül Jedlicska Istvánné úrnő 171 
frtot, Strubertné Nagy Rózái úrnő 165 irtot és 
Hirschenhauser Hermáimé úrnő 100 frtot adtak 
át a pénztárnoknak, az általuk szerzett uj tagok 
illetménye fejében.

— A tavasz legelső fecskéje. Nem mondjuk 
„első“ hanem legelső fecskéje. Ezalatt a kifeje­
zés alatt pedig nem holmi szárnyas állatot értünk, 
hanem a — gőzhajó kikötő-kompját. Ez szokott 
nálunk a tavasz legelső hírnöke lenni, A túlpart­
ról átszállóit már hozzánk, he is fészkelte magát 
a régi helyére, hanem biz azt a kemény havazás, 
a fagy, szóval a megújult zord téli idő visszaüzte 
ismét a bánáti oldalra. A gőzhajó közlekedés 
megnyílt volna márcz. 1-én de ezt a második- 
tél elodázta bizonytalan időre — Ez az iszonyú 
hó vihar volt az oka annak is, hogy vasúti közle­
kedésünk Szabadkánál márcz 2. és 3-án, két egész 
napig szünetelt. A csárdán feleiül, a felsóhegyi 
átvágás tömve volt hóval s csak a nagy számban 
alkalmazott munka-erőnek sikerült — aránylag 
rövid idő alatt — a töménytelen mennyiségű 
havat az útból eltakarítani.

- - Közgyűlési hívek. Város képviseletünk 
márcz. 7. rendes havi közgyűlést tartott, melyből 
emlitésreméltóbb hirek gyanánt a következőket 
soroljuk fel. a) Gyninasiumi bizottsági tagokká a 
következő vképviselők választattak meg, u ni.: 
Szabd László, Boromisza János, Matkovits József, 
Kozits István és Mester Lajos.*) b) Wuits Sándor, 
volt közigazgatási tanácsnoknak évi 600 forint 
kegydij szavaztatott meg. c) Az italmérési adó, 
illetve"dijak szedése a fellebbezés végelinlézéseig 
abban az állapotban hagyatott meg, miként az 
ma napság van, t. i. a fogyasztó közönségtől a 
fölemelt ár szedetik továbbra is. (E tárgynál oly 
zavaros hullámok kerültek mar-mar a napfényre, 
melyeket az örvény fenekére temetni — miután 
azokon segíteni 3 évig már úgy sem lehet, na­
gyon is okos dolog volt !)

A természet, ritka alkotása. Ozehéné úrnő­
nél volt alkalmunk láthatni a növényi életnek 
egv sajátságos alkotását. Ez egy kukoricza csutka, 
mely egy 10 - 12, éves gyermek kéz-fejét, öt 
ujjal stli. ábrázolja annyi termeszetességgel, 
hogy azt a. szobrász sem tudná különbül kivésni. 
— A tisztelt űriül, helyi), gyiunasiuinunnk múzeu­
mának szánta a az érdekes iárgyat.

— I’yroinánia. Múlt számunkban röviden 
meg-irtuk, hogy Balog Imre csizmadia, Damjanich 
titczai házának udvarán a szalma ismerteién 
okból kigy iiladt, a nagy szélben megégesse! 
fenyegetve a városrész lakóit. Kemény hidegre 
fordult az idő, az elégett filtcnivaló helyett mási­
kat vett. a gazda, melyet, a félszer alá, száraz 
helyre rakott volt be. Történt azonban, mikép az 
a szalma is. most csütörtökön ismét, meggyulladott, 
de a tüzet, a házban dolgozó segédek idejekorán 
elnyomták. A szegény, becsületes gazda egészén 
kétségbeesett, nem tudva mire vélni a tfiz kelet­
kezésének okait. Vallatni kezdték a dolgot s végül 
kitudódott, hogy a kétszeri tüzet Balog uram 
13 15 éves Jóska fia idézte elő. A gyermek-
ugyan is kissé hülye és a pyroiuánia azaz : a 
gyujtogatási szenvedély lepte meg. A bánatos

* Iliit a franczi innen is kimaradt? Szedő gyerek.
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szülőknek nem volt mást tenni, mint a gyenge 
elméjű gyermeküké* orvosi megfigyelés alá adták.

— Haladó >. A ezukor-répát gazdáink közül 
lé hárman lógják kisérletképen ültetni, 
Márkus Márton, Rúzsa Ferenc/ es Rudits 
Magot, a megyei gazd. egyesülettől nyer- 

igyi-n. Sőt mi több, a talajviszonyok tigyel- 
v ('telével gyakorlati útbaigazításokat is 
időnként. E három megnevezett gazdát 

lehet eb'gge dicsérnünk, kik szakítva apáik 
maradis,igával, gazda-társaiknak iparkodnak ezen 
ii j a bb M jő vedel mező hl) több gaz, l.y.zikket bennitatni 
és esetleg nálunk állal) dúsítani. Éljenek 1

— Öngyilkos kereskedő. Adán Beerman 
M. kereskedő, péntek este, mig neje és leánya a 
táncziskolában voltak, agyonlőtte magát. A haza­
térők már csiik a veres holttestet találtak a szoba 
padlóján. Az öngyilkoság oka — állítólag 
zilált anyagi viszonyokban rejlik.

— Szives figyelmeztetésül. Brosz Gyula 
v a s k e r e s k e d ö n k hirdetésére kiválóan felhív­
juk a tiszt, olvasok becses figyelmét. A különféle 
czikkekbö) oly dús választék mellett annyira 
szolid árban még aligha volt Zentán egy-egy 
vaskereskedés berendezve, mint a Brosz Gyula
űré. r ....

Uj jogtudor Ó-Kanizsán. Tukuts Adum úkamzsai 
ügyvédjelölt, e vidék liat,lóságának gyöngye, ki jeles cik­
keivel a ,,llápskál‘-l>an most is általános ügyeimet .ger­
jesztett, márezius 1 -ón tette le a tudor! szigorlatot. Éljen 
sokáig derék, Hutai földiák !

(Beküldetett.) H y e r u k es l> o s s z u. Egy 
Merkur híveihez tartozó Hatalembcr, az utr/.án városunk 
egyik csinos ifjn leánykával találkozván, üdvözlés köz­
ben kezét nvnjtá feléje, melyet azonban a hölgy - ma­
mája tanácsára állítólag az illető fiatal ember szemé­
lyének kicsinylése jeléül vonakodott elfogadni. A megsér­
tett hiúság természetesen hosszat követelt.................Egy
hohlvilágos estén, Merkur megsértett hive, magához ha­
saidé pajtásával összeszedte Kosik uram „malacz-bandáját“ 
s ezekkel a hölgy ablaka alatt, a szokásos „Képeddel al­
szom cl“ helyett rá,huzattá a „Kandúr polká“-t. Mintegy 
fél óráig tartó dörgedelmes bőgés, nyarvogás és vonyitás 
után visszament a két koszi pajtás tovább inni az „arany 
bárány-ba azon boldog tudatban, hogy ők most valami 
nagyon szellemes (?), valami nagyon Unom (??) bosszút 
állottak a „dr“-ra vágyódó leánykán. Pedig hát .... 
Szegény baglyok.

Nincs többé véleménykülönbség az orvosok között, 
hogy a rlieuma a vérben lévő savany következménye es 
a vesék és máj működésének gátlása ezen savanyt a vér­
ből el nem távolíthatja. Tény tehát, hogy a rlieuma 
csak akkor gyógyítható, ha az alapokok foloszlattatnak, 
ugyanis a vesék és máj egészséges működése helyreállít- 
tiltott. Ez azonban csak azon orvosság által érhető el 
melynek összeállítása tudományos alapon nyugszik és 
mely azon különleges tulajdonnal bir. mely a vesék és 
máj működését, előidézi. Ily gyógyszer Warner Sate ( lí­
rája. mely által a rhonmábau szenvedők ezrei gyógyul­
tak már fel. Warner Safe Curája üvegenként 2 írtjával 
minden jelesebb gyógyszertárban kapható. Főraktárak: 
Salvator gyógyszertár Pozsonyban és Török József gyógy­
szer Iára Budapesten.

gazdasági és üzleti tudósítás
Zenta, 1890. márezius 7.

A hét elején gabonaüzletiinkben határozot­
tan szilárd irány uralkodott, az irányadó külföldi 
piaczokról kedvezőbb tudósítások érkeztek, más­
részt a kemény időjárás is befolyásolta az üzletet. 
A bét utóján azonban külföldre lanyhább és az eny­
hébb idő következtében az irány hanyatlott 
Árunk : búza 7‘60—7-80, árpa 5'70—5'90, zab 
7—7'20, kukoricza 4‘20—4‘30.

' Felelős szerkesztő : HARSÁNYI JÁNOS.
Kiadólaptulajdonos : SCHVARCZ SÁNDOR.

“’ír:

Alapittatott 1857-ben

fi

1. cs. és kir. sál. ípsaHyáro,
c>íí es. és kir. fensége Klolild főhercegnő ndv.

szállítója, számos kitüntet,esek és szabadal­
mak tulajdonosa.

BUDAPEST,
Király-utcza 79. saját házában,
bátorkodik a tisztelt közönség figyelmébe ajánlani 
(lusan felszerelt raktárát az ágynemű szakmába 
vágó összes ezikkekbon, mint közönséges, finom cs 
legfinomabb paplanok, ágybetétek, leszűr és tengerfü 

"matráczok, szalmazsákok, pokróczok és takarók, tol­
iak és pelyhek, vasbutorok. továbbá szőnyegek és 
füflgönyök, nemkülönben díván- vs asztaltakarók, stb.

A kitűnő hírben álló

WELDLER és BUDIÉ
fehérnemű és kelengye-gyár budapesti rak­

tára.
Minden fajtájú fehérnemüek. különösen pedig teljes
kiházasitási felszerelések a tegmci-sokeltebb árakon. |.

, 6
Bf* Rajzok és árjegyzékek Ingyen es ber-j/, 
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Mintákkal bárkinek bérmentesen 
szolgálunk.

a legolcsdbblöl kezdve a legfinomabb minő­
ségig tavaszi vagy nyári szükségletre magán 
egyéneknek is gyári árakon, olcsóbban mint 

bárhol kapható, küld

Schwarcz Móricz
cs. kir. szab. posztó- és gyapjuszövet- 

áru gyárak raktára 
Zwittauban (Morva-ország).

’ Posztóvégek ezrei teljes öltözékekre, tavaszi felső- 
I kabát, nadrágszövetek, női- és gyermek öltönyökre a 

a legeslegolcsóbb árakon kaphatók

$ Egy teljes úri öltözetre 3.10 m. 3 frl. 21) kr
I Finom minőségben 3.10 m. (i Irt
í Finomabb ,, 3.10 m. 8 frl.
, Legfinomabb minőség 3.10 m. 9 frl 50 kr-

lól—14 frlig.
'Egy tavaszi felsökabálra a legújabb divalu 

színekben 2.10 m. 3.80—7 frlig.
Fekete posztó vagy tiszta finom gyapjú szö­

vet szalon-öltözékekre 3.25 cm. 8 frl lói lelj. 
; Divatos mosókamgarnok egy teljes öltözékre 

6.40 m. 3 írttól feljebb.
, Legújabb mosó pique-mellényekre 70 cm. 

59 krlól feljebb.
I§ Egyenruhák a cs. és kir. hivatalno­

kok részére előírás szerint.
Részletes árjegyzékek ingyen 

és bérmentve. 20
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Utánzások ellen minta és jejyjyel védve.
GYOMOR SÓ M

Schaumann Gyula vidéki gyógysze­
résztől Stockerauban.

emésztési zavaroknál és gyomorbajok ellen évek óta 
kipróbált étrendi szer.

Kapható az osztrák-magyar monarchia minden jó- 
nevű gyógyszertárában.

EgíéEgy doboz ára 75 kr.
Postaszétkiildés legkevesebb két doboz vételénél 

utánvéttel.
Főraktár: SCHAU MANN GYULA

vidéki gyógyszertára Stockerauban.

Gyógyászati szaklapok véleménye e 
gyomorsó értékéről.

Wiener Medicinische Wochenschrift (liécsi gyó­
gyászati hetilap) 1878.-15. szám. A Schaumann 
Gyula ur stockeraui gyógyszertárából való gyomorsó 
egy oly szer, mely emésztési zavaroknál, a gyomor 
gyengeségénél annak hurutjainál, vagy ohez való 
hajlamoknál étvágytalanságnál stb. igen jó Itatás­
sal bir és nemcsak étrendi s minden étkezésnél 
használandó, hanem leginkább gyógyászati szernek 
kell azt tekinteni. Annak összetétele, melyekben a 
legjobban kipróbált anyagok köztük olyanok, me­
lyeknek nagyszerű hivatása csak a legújabb kor­
ban lett köztudomású — képviselve vannak, érthe­
tővé teszi ama jó sikereket, melyek annak alkal­
mazása által eléretnek. Es mindenki, aki tudja, 
hogy az emésztési zavarok mennyire befolyásolják 
az ember egészségi állapotát s mennyire lefogyaszt­
ják az egesz testalkatot, el fogja ismerni egy ily 
szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blätter (Béesi gyógyászati 
lapok) 1878.-22. szám. A stockeraui vidéíi gyógy­
szertár tulajdonosa Schaumann < lyula gyógyszerész 
által készített gyomorsó különösen idillt gyomor- 
hurutnál jön észszerűen alkalmazásba. Leginkább 
azon előny nyel bir az eg^ebb rossz emésztéseknél 
használt szerek fölött, hogy könnyen élvezhető és 
hosszabb ideig vehető a nélkül, hogy ártana. Ivü- 
lönösscn rósz emésztéssel bíró egyének részére 
ajánlatos.

tudomásul : Megbízható vevőim és elárusítóim 
tudtomra adták, hogy itt ott a conenrensok. a kik­
nek fogalmuk sincs a gyomorsó összetételéről, min­
den érték nélküli szereket készítenek és az. enve­
imhez hasonló dobozokban elárusítják, amivel is 
kérem arra ügyelni, Imgy a dobozokon az, én alá­
írásom látható legyen. Schaumann (lyula. 10 12

tPm vivé *'
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HIRDETÉS
A tavasz közeledtével van szerencsém a n. 

é. közönség nagybecsű figyelmét dúsan berendezett

vasüzletemre felhívni.
Miután üzletem a kor szili vonalán áll, és 

minden árut nagyobb mennyiségben direct a 
gyárakból hozatok, tehát azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a legjobb minőségű árukat
meglepő olcsó árakon szolgálhatom ki.

RAKTÁRON TARTOK;
Konyha-berendezési s háztartási cikkeket,

kerti- es gazdasági eszközöket,

kézi eszközöket és szerszámokat,
épület- és bútor vasalásokat,

TENGELYEKET, KOCSI- és SZEKÉR vasalásekat,
liudvasat, öntvényeket és kályhákat,

Zsindelyszeget, gép- és kovácsolt-szegeket,
Sodronyokat és sodronyszegeket,

Cséplőgép tulajdonosok részére minden kelléket,
különösen ajánlok

olaj festékeket és gépolajt
m i n d e n v á 1 f aj b a n.

Igyekeztem üzletemet úgy berendezni, hogy 
a nagyérdemű közönség mindazt jutányos áron 
feltalálja, mit egy jól felszerelt vasüzlettől var­
hat, legyen szabiul tehát szives pártfogásért 
esedeznem, biztosítván részemről a gyors és 
pontos kiszolgálást.

Mély tisztelettel

BR0SZ GYULA.

y

4)

ff

jfí i havonkénti biztos keresetet ]
tőke és koczkáztatás nélkül ajánlunk : 

jói* szolid egyéneknek, kik a törvényesen • 
111! engedélyezett sorsjegyek és értékpapi- i 
SÓj rok eladásával foglalkozni akarnak. : 
ISI 5 0 Alánlatok j

III . Piltzer Lajos és társa
; Oj bankliázlioz Budapest. Kristóftér 6. sz. ;

-yo-jo y *p5j

HIRDETMÉNY.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
márvzius 1-től kezdve minden vasárnap- és 

ünnepnapokon

ZENE-ESTÉLYT
rendezek, amelyen Teleki András jóhirii zene­
kara fogja a t. közönséget legújabb darabjaival 

mulattatni.
Mától kezdve friss csapolásu sör, villás- és 
egyóbb reggelik, nemkülönben ki tűnő magyarátli 
fehér, ménesi siller, villányi vörös és eg.yebb bu- 
tellás borok; kit űnő rum, cognac, borovicska, 
paprika likőr, szilvórlum és törkölylyel a legmér- 

sékeltebb árakon szolgálok.
Az italok tisztaságáért felelősséget vállalok.

Farkas Orbán
vendéglős

az „Arany Bárány “-hoz.
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Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.
Az egészség lentartására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban 

való fen tartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghatliatósabb szer a már is mindenütt is­
meretes és kedvelt

életbalzsam Dr. 11 O S A-t ó 1.

Kzen életbalzsam a legjobb s leggy ógy ha tásosb gyógy füvekből a leggondosabban van készítve s 
különösen minden emésztési bajok, gyomorgörcs, étvágyhiány, savanyíts felhüfögés, vértolulás, aranj'eres 
bajok stb. stb. ellen teljesen hathatósnak bizoryul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen cletbalzsain egy 
be bizonyult, megbízható háziszerévé lett a népnek. Ára egy nagy üveggel I frtj kis üveggel 50 kr. Elis­
merő iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

Óvás ! Uamisitások eikeriiiése végett, mindenkit figvcímeztetek, hogy az egyedüli ál­
talain az eredeti utasítás szerint készített „Dr. ItOSA-féle életbalzsainu min­

den üvegoeskéje k<:k burokba van csomagolva, melynek hosszoldalain wl)r. 110SA élet- 
. balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszertárából. Fii AON EU B. Prága 205 - III.“ 
néniét, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles felein pedig az ide nyomott 
védjegy látható.

Dr. ROSA életbalzsama valódian kapható csak a készítő

főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ Prágában 205 III., és BUDAPESTEN Török József úr
gyógyszeres/.nél. Király-utca 12. sz. Budai Emil ur városi gyógyszertárában a Városház-téren,
Az oszti-.-magy. monavcliiit minden nagyobb gyógy szertárában van raktár ezen eletbalzsamból.

Ugyanott kapható : >»P V á g B Í á 1 t cl 1 á 11 () S ll á Z Í-lí CllOC S*‘,

több ezer hálanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gytiladások, sebek és gennyed<;sek ellen 
I -zen Kenóe - biztos ered mennyel használható a női emlő gy eladásánál, a tej tespedésénél szüléskor, kelő 
vénynél, verd agaiéit oknál, genyes takadé koknál, pokol varnál, körömgyöknél, az úgynevezett körömféregnél 
ellxeményedéseknel, tid]»ullatlásoknál, mirigydaganatoknál, zsirdaganatoknál, (■rzéketlen tagoknál stb. Min­
den gy elad ast*. daganatot, elkennmyedest, ttdpulladást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már ge-

sn

nyedés mutatkozik, ott

'Y

• .

i daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti és 
;—Kapható 25 és 115 krajcáron szelencékben. —
Óvás! ^‘n,iln 11 1 * rágni általános 1 lázi kenőcsöt sokszor utánozzák,

ki gyógyítja

tiigyelmeztctek, hogy ez ered 
s vsak akkor valódi, lei a sárga ereszek* 
si tások ha (melyek !• nyelven nyoinvák) é* 
védjegy láthati) burkolva van.

HALLÁSI BAlZSAM a
biztosabbnak elismert szer a nehezhalhís kigyógvitására ; 
r. sére. Egy üveg ára 1 frt.

* -VI á «:-f J > . U " up ;* 7 (-VA

mindenkit
utasítás szerint csak nálam lesz készítve, 
ee. melybe töltetik, vörös használati uta- 
kék kartonba, melyen az ide, nyomott

leghizoTiyultahl), számtalan pn»hatét által l(*g- 
az egészen id vesztett hallási tehetség visszanye-

•r'j -M Cf
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Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1890-ben.
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